
STRUCTURES DES MOLÉCULES

Correction TD 2

Tester les bases

Exercice 1 : schémas de LEWIS ⋆✩✩
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Exercice 2 : géométrie ⋆✩✩
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Exercice 3 : délocalisation électronique ⋆✩✩
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Exercice 4 : Pourcentage d’ionicité ⋆⋆✩

µHBr = δedH−Br

où δ est le pourcentage d’ionicité et e la charge élémentaire.

δ= µHBr

edH−Br
= 0,83×3,34.10−30

1,6.10−19 ×141.10−12 = 12 %

S’entraîner

Exercice 5 : acétonitrile (Grand classique) ⋆✩✩
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3. La possibilité de délocaliser le doublet non liant porté par le carbone comme illustré

ci-dessus justifie la stabilité du carbanion formé par déprotonation de l’acétonitrile.

Exercice 6 : protoxyde d’azote ⋆⋆✩
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2. La forme mésomère la plus représentative est celle de gauche : la charge négative est

localisée sur l’atome d’oxygène, plus électronégatif que l’azote. On en déduit que la

liaison NN a un caractère plutôt triple et la NO plutôt simple. Ainsi, la longueur de

liaison 113 nm correspond à la liaison NN, et celle de 119 nm à la liaison NO.
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4. La forme mésomère de droite est peu représentative car les deux charges négatives

sont situées sur le même azote. C’est la forme mésomère de gauche qui est la plus

représentative. Les deux liaisons NN ont la même longueur.

Préparation aux olympiades internationales de chimie
Lycée Baimbridge – Les Abymes

2/3 2024 / 2025



5.
N N N N N N

H3C H3C

6. N C S N C S

7. N C SNCS

H3C H3C

thiocyanate
de méthyle

isothiocyanate
de méthyle

Préparation aux olympiades internationales de chimie
Lycée Baimbridge – Les Abymes

3/3 2024 / 2025


